

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ADMOTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 15
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA MARUJITA

GRAN ALMACEN DE COLONIALES AL DETAL

Con el fin de servir bien y dar gusto a mi distinguida clientela y al público en general, he adquirido grandes partidas de géneros de varias clases, entre ellas garbanzos de la nueva cosecha y finísimas cocheras, a precios reducidísimos.

Lentejas nuevas de Salamanca, judías valencianas de la nueva cosecha, garantizada, al precio de 1,40 el kilo.

HAY GRAN SURTIDO EN BACALAO Y SE OFRECE A 1,50 KILO, CLASE PRIMERA

Aceites finos y corrientes de Andalucía y Sierra Gata, de las mejores calidades.—Conservas vegetales, carnes y pescados de todas clases.

VINOS, LICORES, SIDRAS y CHAMPAGNES

- Quesos y mantecas -

Jamones y embutidos

(Especialidad de esta casa)

GALLETAS FINAS, A 2,20 KILO

Jabón extra, complete con el mejor, a 17 y 19 pesetas arroba de 11,500 kilogramos.

Se garantiza el peso y la medida y están a disposición del público. También se garantiza la calidad de los artículos.

San Francisco, 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

JUICIOS DE LA PRENSA

La censura

He aquí cómo se expresa «La Epoca», ocupándose de este asunto:

Nosotros no podemos repudiar de un modo absoluto el ejercicio de la previa censura, porque comprendemos que hay ocasiones en que la vida de una nación atraviesa una crisis tal que precisa colocar al Poder público en situación de poseer o resortes más excepcionales. El derecho de legítima defensa lo posee el ser social, tan innato como el individual, y no puede negarsele su ejercicio con resortes legales máximos frente a subversiones y estados patológicos agudos que intentan destruir los cimientos de lo existente.

Sólo en ese caso, y por un período lo más pasajero posible, creamos útil la previa censura. Es más; entonces será regla de buen Gobierno—practicada diferentes veces en España—limitar el ejercicio de la censura a cosas y asuntos determinados, a los que se relacionen, claro está, de un modo más íntimo y directo con aquella dolencia que está minando el cuerpo social.

En las circunstancias presentes, una previa censura para las cosas de Marruecos, operaciones, planes de campaña, movimientos de tropas, y para la propaganda comunista, no podría extrañar. Pero, ¿debe extenderse más el ejercicio de la censura?

Coloquémonos no del lado del que critica la existencia de un Poder, sino del Poder mismo. Si éste extiende a todos los asuntos la censura, mata la contradicción. El opuesto a las ideas que ese Poder representa sobre que será inútil cuanto haga por combatirla, y no lo intentará siquiera; el partidario de los hombres y sistemas gobernantes no tendrá el estímulo del contradictor, y algunas veces incluso silenciará bidalgamente la alabanza, porque observa a su contrincante atado de pies y manos; el espíritu imparcial que aplaudiría unas veces y censuraría otras, pero que lo haría de un modo objetivo, sin que se confundiera con el coro de aduladores o censores sistemáticos, al ver que sólo tiene libertad para el aplauso, se calla y espera.

¿Qué beneficio obtiene el Poder con esa clasificación de actitudes? No lo alcanzamos. Más que asistencias necerán indiferencias, y si el individuo es siempre pecador gra-

ve en ciudadanía, ¿qué no será en España, donde es sabido que el absentismo cívico es el peor de los males que venimos padeciendo de muy antiguo?

Además, el Poder propende al abuso, más que por las personas que lo encarnan en la cumbre, por las pasioncillas que siempre pululan en sus aledaños. No habrá ciudadano con mediana influencia cerca de ese Poder que no se acerque a pedir que el censor intervenga en tal o cual asunto para silenciarlo. Si no se le atiende será un interés herido, y ese interés podría ser el de una colectividad, el de una clase, quien sabe si de un país; si se le atiende, la censura será una campana neumática que se irá agrandando, agrandando a fuerza de celestineos.

¿Servirá todo eso de algo? Creemos que no. Al interés nacional afirmamos, desde luego, que no le sirve. A los usufructuarios del Poder, tampoco. Y para algún interés de momento, para alguna satisfacción de vanidades, no vale la pena de mantener indefinidamente una previa censura que a todo alcanza y que impide la exteriorización de juicios y de opiniones que auxiliarían y vigorizarían muchas veces la acción del Gobierno.

La cooperación francoespañola en Marruecos

Manifestaciones del general Jordana.—En las operaciones que se avencinan no tomará sólo parte, por España, la aviación. — Se espera una solución satisfactoria

Un redactor de «El Pueblo Cántabro» se ha entrevistado, en Santander, con el general Gómez Jordana, estableciéndose el siguiente diálogo, sobre las operaciones en África:

—¿Es cierto, general, que en la ofensiva acordada en Marruecos la cooperación de España está encomendada principalmente a la aviación?

—La aviación—contestó el señor Gómez Jordana—tiene un papel importantísimo en la actuación francoespañola, pero no exclusiva ni aun siquiera principal, pues dada la importancia de la actuación a realizar todos los elementos del Ejército y de la Marina que se empleen han de poner en la empresa el mismo esfuerzo.

—La Prensa francesa ha dicho que la ofensiva irá inmediatamente sobre Axdir, es decir, sobre la cabeza del zoco rebelde. ¿Se simultaneará el ataque por mar, por tierra y por aire?

El ilustre militar contestó a esta pregunta.

—La ofensiva tiene un solo objetivo: abatir el poder creciente de la rebelde y de su jefe, el cabecilla Abd el-Krim. ¿Por dónde se llevará? Por el punto más débil para él y más favorable para nosotros; por donde más rudo golpe pueda sufrir.

Nuestro amable interlocutor sortea con gran habilidad la línea recta de algunas de nuestras preguntas relativas al punto primordial sobre el que la gran ofensiva ha de determinarse, a la fecha aproximada en que ésta ha de tener lugar y al conjunto de efectivos que en la acción han de tomar parte.

—Y bien, general. ¿Tiene usted gran confianza en la eficacia de la cooperación francoespañola? ¿Cuánto tiempo cree usted que necesitaremos para dar cima a los proyectos de la ofensiva?

El señor Gómez Jordana contestó:

—El presidente ha cambiado con nosotros impresiones de todos los temas de actualidad, y como es natural, preferentemente, de Marruecos, que lo es sobre todos. En cuanto a la segunda parte de la pregunta, muchas veces he dicho que tengo gran fe en la cooperación francoespañola. Por mejor decir, que sin ella el problema de Marruecos no tiene solución. ¿Fecha de determinarlo? Es imposible de prever, pues entran en su solución factores tan diversos y complejos, que de cualquiera de ellos depende anticipar o retardar tal solución, que considerada como definitiva no ha de ser nunca inmediata, si bien, ha de envolverse los planes trazados con fortuna, que es de esperar, todo ha de facilitarse extraordinariamente, haciendo posible el ideal que todos perseguimos de reducir ese problema a la más mínima expresión.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La tierra puede alimentar a ocho billones de personas

El científico Heibless, alemán, ha calculado que en los últimos cincuenta años la humanidad ha crecido en 425.000.000 de seres. La población universal la coloca entre cuatro y ocho billones. El catedrático Penok de la Universidad de Berlín, dice que el mayor número de habitantes que la tierra puede alimentar son ocho billones. Su cálculo de seres racionales que pueblan nuestro planeta es el doble del más elevado: dieciséis billones. En su sentir, una considerable

PAMPIROLADAS

Un biólogo, que al mar mil secretos arrancó, hace días descubrió el modo de averiguar, con resultado infalible, entre la fauna marina, la edad de cualquier sardina, cosa que era un imposible. ¿Imposible? No es verdad: mi criada, ante esa pesca, ya decía si era fresca o estaba en la ancianidad. Salvando otros pareceres, la sardina a mí me agrada, pero, no ha de ser salada... (al revés que las mujeres).

De algunos pueblos de Sorla han dicho que es un horror el número de conejos que, causando un daño atroz en los sembrados, invaden aquellos campos de Dios. Como el arroz con conejo es un plato superior, que le gusta a todo el mundo, aquí el mal le encuentro yo, no en que sobren los conejos, sino en que falte el arroz.

Aquí ayer mismo lef —Y una vez más me asombré— que ando otro inglés por ahí, recorriendo el mundo a pie.

parte de la actual población humana no está bien alimentada al presente. Los peritos dividen el mundo en ocho zonas climatológicas, siendo la más productiva la tropical (en las zonas tropicales podían vivir cinco billones de personas) donde la tierra puede producir artículos para alimentar 200 hombres por kilómetro cuadrado. En las zonas templadas la tierra produce para dar de comer a 100 personas por kilómetro cuadrado. (Alemania tiene ya 125 habitantes por dicha área). Las zonas polares sólo pueden alimentar a una y una centésima de personas por kilómetro cuadrado. Hay la creencia de que el 72 por 100 de la población humana vive en las regiones templadas y en 25 por 100 en las tropicales, atribuyéndose a las primeras capacidad alimenticia nada más que de tres billones de personas. Entre los países que no producen todo el alimento que consumen figuran Inglaterra y Alemania.

Sección provincial de Primera Enseñanza

Nóminas de clases pasivas

Se hallan al pago las nóminas de haberes de los jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio nacional primario de la provincia, correspondientes al pasado mes de Agosto, habiendo sido incluidos por la Dirección general de la Deuda los haberes por atrasos de la viuda doña Jacoba Sanz García.

Haberes devengados y no percibidos

A la ordenación de pagos de Instrucción pública, remítense las nóminas de los haberes que a su fallecimiento dejó devengados la maestra que fué de Arcones doña Consuelo Herranz, y que se acreditan a sus herederos directos

Movimiento de personal

Han cesado en sus cargos de maestros propietarios de las escuelas nacionales de Condado de Castilnovo y de Navas de San Antonio, los señores don Angel Hernández y don Alejandro Carretero, respectivamente, y en las nacionales de Segovia, graduada número uno, y en Barboilla las maestras doña Angeles Chaperó y doña Fuencisla Moreno, respectivamente; todos ellos en virtud de traslado voluntario.

Plazo de reclamaciones

Se recuerda a los señores interesados que el plazo de reclamaciones contra los nombramientos o adjudicaciones de escuelas vacantes, pertenecientes al primer semestre del año en curso, publicados en las «Gacetas» del 21 y del 26 del pasado Agosto, finaliza para las maestras el día 5 del actual, y para los maestros el 10 también del mes presente.

Nóminas de activo

Se hallan al pago en las respectivas habilitaciones los haberes de todos los maestros nacionales de la provincia, correspondientes al pasado Agosto.

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Los estudiantes pensionados por la Diputación

Para conocimiento de nuestros lectores, advertimos que el plazo para la presentación de instancias solicitando las pensiones que la Diputación otorga a los estudiantes de la provincia, termina el día 10 del actual.

Ya se han circulado entre las autoridades de la capital las invitaciones para la velada que el próximo sábado, a las seis de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Diputación, en honor de los estudiantes del pasado curso escolar, que fueron pensionados por la Corporación provincial.

El público tiene entrada libre en el salón y podrá presenciar el acto cómodamente, por lo que es de esperar acuda en gran número para que su presencia sirva de estímulo a los pensionados.

El manuscrito fatal

París.—Dice «Le Soire»: «Este manuscrito fué encontrado en un templo budista. Su primer poseedor, un soldado que lo trajo de la India, resolvió venderlo. Al ir a casa del comprador fué aplastado por un autobús.

El segundo dueño fué un comerciante que a poco de tener el manuscrito en su poder de la prosperidad pasó a la indigencia y murió de pena.

El tercero, un holandés, no tuvo mejor suerte. En la misma semana que lo adquirió, le robaron cuatro veces la casa. Los ladrones se llevaron todo menos el manuscrito.

El cuarto, que es quien relata estos hechos extraños, acaba de caer enfermo y tiene que sufrir una delicada operación. Ha decidido desahacerse del malféfico manuscrito; pero creemos que le será difícil después de publicar sus propiedades. ¿Cualquiera lo tome!

EN EL CASERIO DE LA TORRE (1)

Gran festival

En la hermosa finca de la Torre (Torrecaballeros), que posee el rico hacendado don Joaquín Alcalde y Casal, hemos pasado unas gratas horas.

Partimos del Azoguejo el 15 por la tarde; rápido salva el auto las distancias y nos aproximamos a la sierra, que destaca activa, majestuosa, sus elevadas cimas; a la derecha, Siete Picos y la Mujer Muerta; de frente, Malagosto. El sol quebra sus rayos en las claras aguas de los regatos que serpentean y saltan por doquier; el pie de la cordillera San Cristóbal, Trescasas, Sonsoto, Pa-

(1) Esta crónica, que obra en nuestro poder desde hace varios días, no hemos podido publicarla hasta hoy por exceso de original.

lazueros, Tabanera, Torrecaballeros y La Granja, parecen haberse quedado al comienzo del gran alzamiento carpetano como medrosos ante tanta majestad, como impotentes, para escalar sus cimas.

Al entrar en la finca, somos recibidos con la amabilidad y delicadeza con que la familia de Alcalde sabe recibir a los que tienen el honor de ser sus huéspedes, nos conducen al jardín y, a la sombra de copudos árboles, descansamos y platicamos; nótese en el movimiento, la gente joven procede a la colocación de farolillos de colores y a la instalación de coquetonas mesas, y entrada la noche, celébrase allí una bonita verbena; el organillo lanza al aire sus notas chillonas, que se acentúan en el silencio de la noche; los farolillos parecen iluminar con mayor intensidad y el chocolate y los clásicos churros se prodigan, la alegría es grande y el baile y la broma siguen hasta bien entrada la noche. Hermosa resultó la verbena organizada por los señores de Alcalde (don Adolfo), llegados por la mañana de San Sebastián y Francia para celebrar el santo de su hija Asunción.

Y si por las vísperas se conocen los días, el 16, fiesta de San Joaquín, en que el dueño de la finca, un hijo y un nieto suyo celebraban su fiesta onomástica, no le fué en zaga al anterior.

Oyóse misa en Torrecaballeros, y después, en lucida y larga caravana de autos, coches y caballos, nos trasladamos a la finca, la alegría es grande, la gente joven bromea sin cesar.

La comida, opípara y excelentemente servida, fué presidida por el venerable don Joaquín Alcalde y Casal, rodeado de sus queridos hijos y nietos; en su semblante notábase esa emoción grata y placentera de satisfacción hondamente sentida al verse rodeado de tan queridos seres un año más en su ya dilatada vida. Al descorcharse el champagne, los brindis y la expresión de los deseos se suceden y los nietos desfilan ante el abuelo a ofrendarle otra vez más en la fiesta de sus días el tributo de un amor puro.

De verdaderamente evocadora y sugestiva podemos calificar la fiesta de la tarde; comenzó a las seis, cuando el sol declina, cuando sus potentes rayos hieren muy oblicuamente, casi horizontalmente las crestas de las montañas; familia e invitados ocupan a la puerta del hotel las sillas colocadas a modo de hemicycleo y por aquel escenario de la naturaleza con sus espléndidos cambiantes y tonalidades desfilan perfectamente caracterizados con los típicos trajes regionales las parejas, representando la ubérrima Galicia: Salamanca con sus charros, la dilatada Extremadura, el fecundo y fuerte Aragón, la industriosa Baleares, y en hermosos alazanes las que personificaban la fecunda y pasional

JOSÉ RODAO



D.ª Ceferina Baeza Cáceres DE GARCIA

Falleció en esta ciudad hoy 2 de Septiembre de 1925 a los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Manuel García Herrero; su hermano don Trifón Baeza; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebre mañana, jueves, día 3, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho de la mañana, como igualmente las misas que en la citada iglesia se digan, de siete a doce, y la adoración al Santísimo Sacramento en Corpus Christi en dicho día 3; y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 3, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria; plaza Mayor, 9, al Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La misa de privilegio se celebrará el jueves, día 4, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Miguel.

España figura en la estadística con 19.704.000 libras esterlinas.

Aún no se ha terminado la estadística completa de las compras realizadas en Inglaterra por los mismos países.

Para España sólo se dan las cifras de los seis primeros meses de 1924, las cuales ascienden a libras esterlinas 6.534.000.

Un multimillonario de cincuenta y ocho años se casa con una señorita de quince

La pareja es feliz

Nueva York.—El señor August Laggren, multimillonario de Nueva Jersey, de cincuenta y ocho años de edad, acaba de contraer matrimonio con su hija adoptiva, que tiene quince años.

«Me he casado para protegerla», ha declarado a la Prensa.

La joven esposa ha dicho que es dichosa. Llama a su marido papá.

Grave accidente del trabajo en Madrid

En un desprendimiento de tierras resultan heridos cinco obreros y otros muchos contusos

Ayer, a las tres de la tarde, ocurrió un desprendimiento de tierras en un tejat, propiedad de Claudio Martínez, situado en la carretera de Andalucía, en las inmediaciones del puente de la Princesa. Después de haber trabajado durante toda la mañana, varios obreros se echaron un rato a dormir la siesta a la sombra de un talud.

De improviso sobrevino un desprendimiento de tierras, cayendo una gran masa sobre los referidos obreros, la mayoría de los cuales quedó sepultada. Se produjo la alarma consiguiente.

Los que pudieron escapar dieron grandes gritos pidiendo auxilio, y segundos después entre varios vecinos, una pareja de la Guardia civil que pasaba por las inmediaciones y los obreros que lograron librarse, se procedió al salvamento de los infelices trabajadores, que se hallaban sepultados bajo una gran cantidad de tierra.

Fueron unos momentos angustiosos. La vida de los infelices dependía de la rapidez con que se les extrajese. Felizmente se consiguió sacar a todos con vida; pero el estado de dos de ellos era desesperado. Todos sufrían lesiones y síntomas de asfixia.

Seguidamente se pasó aviso a la Casa de Socorro cursual del distrito, de donde enviaron camillas y material sanitario.

Los dos obreros que han resultado más gravemente heridos son Felipe Gómez, de cincuenta y dos años, y Jesús Gil Fernández, de treinta y seis.

Heridos de menos consideración se hallan Antonio Quemadero, de veintidós años, y Juan Nicanor Fernández, de treinta y cinco.

Después de curados en la Casa de Socorro de la calle de la Batalla del Salado fueron trasladados al hospital Provincial.

Hubo otros varios obreros que resultaron con contusiones, no conociéndose sus nombres porque fueron conducidos a sus domicilios, donde se les asistió.

La situación en Africa

Convoy a Alhucemas

Han regresado el guardacostas «Arcila», el vapor «España» y cinco motores de la Compañía de Mar, después de abastecer Alhucemas. El servicio se hizo sin novedad.

El alto comisario, a Melilla. Se espera la llegada en Melilla del presidente, que hará el viaje desde Tetuán en hidroavión.

Ultimas noticias del campo francés

El general Calmet ha tomado el mando de las tropas estacionadas fuera de la zona de operaciones y ejercerá las funciones de comandante de cuerpo de ejército.

En la región del Yebala se nota



Si, abuelito, fíjate que todos nuestros antepasados se murieron porque no conocían las tabletas de Aspirina Bayer...

extraordinario movimiento y han llegado a ella numerosos convoyes que conducen municiones y víveres.

El primer cuerpo de ejército continúa fortificándose en las posiciones últimamente conquistadas en la región de Bzanes. Varios destacamentos extendieron sus reconocimientos al Norte de Dahar sin encontrar resistencia.

Según el último parte oficial facilitado, durante los últimos ocho días que lleva operando el cuerpo de ejército se han sometido setenta mil indígenas, de los cuales ocho mil habían tomado parte activa en los combates sostenidos con las tropas francesas.

Se cree que Painlevé ha convencido a Lyauté de que no vuelva a Marruecos

Paris, 1.—El «Petit Parisien» hace resaltar la importancia de la prolongada entrevista que celebró ayer con el presidente del Consejo el mariscal Lyauté, y estima muy probable que el señor Painlevé haya convencido al mariscal de la conveniencia de no regresar inmediatamente a Marruecos, como era su intención, creyendo que, después de las razones expuestas por el presidente será difícil que Lyauté regrese a Rabat antes de quince días, si no se decide, inclusive que su permanencia en Francia se prolongue por más tiempo.

Ecos de la provincia

Sangarcía

Los festejos anuales

Se celebraron las anuales fiestas en honor de San Bartolomé Apóstol.

Asistió el prelado de la Diócesis, que fué recibido con verdadero entusiasmo.

En la función religiosa, en la que ofició de modo pontifical nuestro reverendísimo y virtuoso prelado, asistido de diáconos de honor, por los muy ilustres canónigos don Antonio Alonso, de Segovia, y don Luis Marín, de Sevilla, y actuando de presbítero asistente, don Eugenio Sanz, canónigo de Segovia; celebró el santo sacrificio de la misa el también muy ilustre don José Emilio Mateos, maestrescuela de Valladolid, asistido por don Celedonio García, párroco de Marazuela, y don Eleuterio Delgado, ídem de Etreros, los tres hijos de este pueblo.

Concluido el Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo el sabio prelado, pronunciando una elocuente oración sagrada, empezando por saludar a las autoridades, al auditorio y a los hijos de este pueblo que, ausentes de él, hace muchos años, aún conservan el amor al pueblo que les vio nacer al asociarse con su presencia a estos actos religiosos, sirviéndole de tema aquellas palabras de la Sagrada Escritura, que dice: «Qué hermoso es verse todos reunidos en un solo corazón».

Hace una breve historia del Santo, y dirigiéndose a los fieles, dice que en estos tiempos de indiferentismo religioso, hay que afirmarse en la fe, tomar por modelo al Santo titular, imitar su vida y virtudes, despreciar a los que nos motejen de beatos y religiosos si queremos alcanzar nuestro fin supremo.

Terminado este grandioso acto pontifical, dirigido por el maestro de ceremonias de la Catedral de Segovia, don Julián Martín, se organizó la procesión presidida por el ilustrísimo señor obispo, revestido de pontifical, y al llegar al templo se hicieron cargo de la imagen de San Bartolomé los hijos de este pueblo, que residen en la Corte, don Javier M. Montalvo, jefe de operaciones del Banco de España; don Wenceslao Delgado, ex diputado a Cortes; don Mafias Delgado, alto empleado de la Tabacalera, y el acudado industrial don José Martín.

El Ayuntamiento, atento y deferente al honor recibido de nuestro ilustrísimo prelado y de las dignas

y distinguidas personas que con su presencia han honrado estos cultos, les obsequió con un buen servido refresco.

También fueron obsequiados con un suculento y bien condimentado almuerzo, por el culto e ilustrado abogado de esta localidad don Justo Muñoz, haciendo los honores de la casa, con toda delicadeza y amabilidad, su cariñosa esposa doña Fernanda y sus simpáticas hijas Angéles y Teresa.

Por la tarde, se cantaron solemnes vísperas, oficiando de preste el culto director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Aniano Bravo, emparentado con distinguidas personas de la localidad. La misa y vísperas fueron cantadas por la música de capilla de la Catedral, dirigida por don Luis Casares, en cuyos actos escuchamos la bella fimbriada voz del señor beneficiado y tenor de la misma.

A las cinco de la tarde fué despedido el señor obispo, su acompañamiento y distinguidas personas de Madrid y Segovia, por las autoridades y pueblo en general, con el mismo entusiasmo que fueron recibidos a su llegada.

Entre las distinguidas personas que con motivo de estos festejos hemos tenido el gusto de saludar, además de los ya consignados, podemos citar a don Segundo Gila, presidente de la Diputación provincial; don Juan Francisco Delgado, ingeniero mecánico de la Tabacalera; don Manuel Hervás, director de la sucursal del Banco de España de Segovia y su señora esposa; don Joaquín Rey, coronel de Artillería retirado; don Mariano Cereceda, su señora esposa y hermana política señorita Asunción Delgado, residentes en Segovia.

Se encuentran en esta pasando unos días al lado de sus familias, doña María Montalvo, hermana de don César Montalvo; don Pedro Moro, su esposa doña Magdalena Montalvo y sus sobrinos don Tomás Romo, doctor en Medicina y don Jesús Romo, alumno de la misma Facultad; don Dámaso Martín y su esposa doña Orovilla Cid, residentes en Valladolid; don Francisco Vega, empleado de la Compañía de ferrocarriles y su esposa doña Isabel, que residen en Madrid.

CORRESPONSAL

27-8-925

Información local



Está siendo muy comentada la buena suerte de un modesto industrial de la población, quien, en uno de los últimos sorteos de la

Lotería, se ha visto favorecido con la bonita suma de 45.000 pesetas.

Parece ser que el aludido industrial se dedica a la venta de menudillos procedentes de las reses sacrificadas en el Matadero; pero, por esta vez, la fortuna ha ido más lejos que sus deseos, y le ha brindado con una importante cantidad, con la cual puede reirse de todas las menudillas.

Nosotros, al felicitar al industrial en cuestión, sólo hemos de desear que prosiga ya de los pequeños negocios, y se dedique a más grandes empresas, si, como es de creer, la suerte sigue dispensándole los más gratos favores.

DE SOCIEDAD

Viajes. Han llegado de San Rafael, donde pasó el domingo, el comandante de Artillería y de

Andalucía, la bella y florida Valencia, todas ellas rindiendo pleitesía y homenaje al grupo segoviano, recto y pujante como su soberbio Acueducto; cada pareja, al desfilar, recitó una bonita poesía referente a la región que representaba; hermoso era el cuadro que ofrecían todos y cada uno de los grupos que, así, al presentarse como en el desfile final, recibieron muchos aplausos. Vaya mi enhorabuena para todos en general y en especial para la bella organizadora de este gran festival, señorita Mercedes Alcalde, que al par que un exquisito gusto artístico, ha demostrado actividad sin límites.

Bailóse mucho durante la tarde y el baile continuaba, siendo la media noche por filo, cuando nos despedimos de aquella familia que tantas atenciones tuvo con nosotros en el tiempo que tan gratamente pasamos en su compañía.

El auto parte veloz conduciéndonos a Segovia; la carretera está solitaria, en la lejanía se ve la ciudad en sombras, dibújase un contorno en la oscuridad, destacándose de él, como gigantescos centinelas de la ciudad dormida, las siluetas de su esbelta Catedral y de su altillo Alcázar.

FAMAR

Se mata al ver ciego a su hijo

Bilbao.—Entre los soldados que el pasado invierno vinieron de Africa y fueron aquí hospitalizados figuraba Fermín Soriano, natural de Arnaza (Zaragoza), que había perdido la vista en Marruecos.

Fermín ha sido dado de baja en el Ejército y enviado a su pueblo.

Su padre, que lo creía herido, al verle llegar y notar que su hijo estaba ciego fué tan grande la impresión de dolor que recibió, que sin que nadie pudiera evitarlo se ahorcó.

El ascenso permitirá permanecer en Africa

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica la siguiente disposición:

«Los jefes y oficiales que ascienden en la próxima propuesta y tengan sus destinos en los Cuerpos, unidades y servicios de los territorios de Africa pueden, si voluntariamente lo desean, permanecer en los que se encuentren a disposición del general en jefe, en concepto de agregados a los cuadros eventuales de su Arma o Cuerpos respectivos, de estar éstos constituidos, o a las Comandancias generales en caso contrario. El tiempo de permanencia en la indicada situación será el que duren las próximas operaciones, cuyo momento final determinará el general en jefe, sin que ello suponga pérdida ni demora en la obtención del destino que pudiera corresponderles, y percibiendo los que queden en situación de disponible la diferencia de sueldo por el capítulo I, artículo único, de la sección

cuarta, y la bonificación del 50 por 100 por la sección 13.

Iguales normas se aplicarán a los que, ascendidos en anteriores propuestas, permanecen aún en Africa y voluntariamente lo soliciten.

Las peticiones de estos destinos las harán por telégrafo los correspondientes comandantes generales a este Ministerio.

Los que se encuentren en el territorio de Melilla quedarán agregados a la Comandancia general, por no existir ningún cuadro eventual en la misma.»

Sí, pero...

me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

Un ruego a la Alcaldía

Muchas familias devotas de la Virgen de la Puencisla, que suelen visitar con frecuencia el santuario de nuestra Patrona, nos ruegan interesemos al alcalde, señor Sanz, para que, ante la proximidad de la novena que anualmente se dedica a tan venerada imagen, se arregle la bajada al santuario, sobre todo en la parte comprendida entre el Arco de Santiago y el Puente de San Marcos, empleando arena en vez de tierra, para evitar el polvo y los barrizales que se producen, con las molestias consiguientes para el público.

Los anuncios en las oficinas de Correos y Telégrafos

La Real orden autorizando a la Dirección general de Comunicaciones para que por el plazo de un año, y a título de ensayo, organice la publicidad en los locales destinados al público en las Oficinas de Correos y Telégrafos, dispone lo siguiente:

Los proyectos de contratos de anuncios a colocar en los muros de estos locales se formalizarán por los jefes de las dependencias por el plazo máximo de un año, sin que pueda exceder la terminación de ninguno de los que se celebren del 31 de Diciembre de 1926, y se someterán a la aprobación de la Dirección general.

Una vez aprobados, una Junta, compuesta del jefe, del funcionario que le siga en categoría y del habilitado de la dependencia, administrará los ingresos y propondrá su inversión a la Dirección general, a la que elevarán trimestralmente la cuenta en que se reflejen unos y otros para su aprobación.

Los rendimientos íntegros de esta explotación se dedicarán a la mejora de los locales y material del servicio destinado al público, pudiéndose por excepción autorizar se apliquen, una vez llenado aquel objeto, a mejora del mobiliario y material de las oficinas.

Los anuncios han de ser en vidrio porcelana, ladrillo esmaltado, lito-

grafías artísticas u otros que llenen las condiciones decorativas del local.

Será preferente atención de los recursos que se obtengan dotar a los locales de las Oficinas de Correos y Telégrafos destinadas al público de escupidoras, buen material de escribir, asientos, calefacción, ventiladores y cuanto redunde en beneficio y comodidad de aquél.

Las faltas en el manejo e inversión de estos fondos se castigarán con el mayor rigor, aplicándose la pena más grave correspondiente a su clase de las señaladas en los Reglamentos orgánicos de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, siendo, por el contrario, motivo de favorable concepto la diligencia, acierto y buena administración de ellos.

NOTAS DE SPORT

El «Madrid», pierde en Inglaterra

Newcastle.—Con gran expectación se jugó el primer partido del Real Madrid contra el Newcastle. Al salir los jugadores al campo son recibidos con una gran ovación.

El capitán del equipo de Madrid, después de los saludos de rigor, hizo entrega al capitán del equipo inglés de un retrato que dedica al club el infante don Juan.

El partido comenzó a las seis de la tarde, hora inglesa.

En el primer tiempo los madrileños se mostraron nerviosos, pero llevaron varias acometidas peligrosas. Terminó con empate a uno, marcando los tantos Mac Donald y Larraza.

En el segundo tiempo, el dominio de la línea de medios inglesa fué enorme, y en todo momento tenían el juego sobre la portería española. Martínez se defendió como un león, jugando más que ningún otro jugador de los veintidós; pero tuvo que sucumbir ante la lluvia de chuts y le metieron cinco tantos, marcados dos por Mackenzy, y uno, respectivamente, por Curry, Park y Cowan.

El árbitro, inglés, cumplió su cometido con la mayor imparcialidad.

El comercio entre Inglaterra y España

Londres.—El Board of Trade ha publicado el valor de las mercancías vendidas al Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte por sus principales proveedores durante el año 1924.

Agustín Santamaría

- CORREDOR -
- DE COMERCIO -
- COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

SUCESOS LOCALES

Barrendero herido de una pedrada

Ayer se hallaba en la plazuela de El Salvador un muchacho de esos que distraen sus ojos de pilluelo vagabundo de las calles, apedreando a cuantos chuchos encuentran a su paso.

Se conoce que por el sitio en que estaba no pasó ningún representante de la raza canina en quien hacer blanco, pero, no obstante, había que demostrar que es un buen tirador de piedras, para lo que arrojó una de éstas, acaso al azar. Y éste dió por resultado que fuera a chocar el proyectil de la era neolítica contra la cabeza de un pobre barrendero, que se dedicaba afanosamente a la impropia tarea de limpiar de inmundicias la zona de esta capital encomendada a sus valiosos servicios.

Cayó el barrendero, que se llama Gabriel Adeva Gómez, todo lo largo que era sobre el sitio, objeto de sus pulcros afanes. Dos soldados de Ingenieros, que le vieron tendido en forma tan alarmante, acudieron a socorrerle y, en una camilla, fué transportado a la Casa de Socorro, en donde se le curó, por el practicante de guardia, de una herida cortusa.

El niño agresor huyó en cuanto pudo hacerse cargo del mal que había causado. ¡Oh, si como se barren las basuras amontonadas en los lugares más públicos, pudiera hacerse lo mismo con los niños «bigardos»!

Cuánto ganaría la limpieza urbana.

Atropel'ado por una bicicleta

En la calle de la Independencia, un ciclista, que cruzó por allí velozmente, con toda la velocidad que le permitan los pedales de la máquina en que iba montado, atropelló a un niño de once años de edad, ayer, a las seis de la tarde, produciéndole una herida por desgarrar, en el lado izquierdo de la cara y un trombus en el occipital, que precisaron la asistencia facultativa en la Casa de Socorro, adonde fué llevado, en brazos de tres vecinos, testigos del hecho, y que, naturalmente, condenaban la prisa que tienen algunos, abusando de la mecánica, por llegar al sitio que se proponen, derribando en su camino cuantos obstáculos se interponen a su marcha precipitada, aunque sean de carne y hueso, y se trate de la infancia candorosa.

La criatura, víctima de este atropello, se llama Mariano Cristóbal Virseda, de once años de edad y vive en la calle del Campillo, número 12.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A doña Petra Molina, 125,50 pesetas.
A don José Torres, 9.649,45.
A don Antonio Jiménez, 6.997,45.
A don Leopoldo Moreno, 88,92.
A don Julio Llorente, 20,92.
Conducciones de Correos
A don A. Albarranz, 712 pesetas.
A don A. Alonso, 157,80.
A don G. Alvarez, 1.618,82.
A don M. Gutiérrez, 277,65.
A don M. Heredero, 647,18.
A don T. Merinero, 161,60.
A don T. González, 854,98.
A don F. Díez, 1.929,51.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica ... 682,6
Dirección del viento ... Oeste
Temperatura máxima ... 29,8
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica ... 682,8
Dirección del viento ... S. O.
Temperatura mínima (protegido) ... 11,8
Período de tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 43; total, 110.
En la cena: adultos, 58; niños 48; total, 106.
Total del día, 216.
Costeado por la Institución.

Gran restaurant "La Unión,"

MENÚ PARA MAÑANA
Entremeses.
Callos a la andaluza.
Pescadilla reb zida.
Riñones saltados.
Postre, pan y vino.
CUBIERTO, 3,50 PESETAS.
Borras y baquerías, desde 2 pesetas

El ciclista no pudo ser alcanzado.

Si corría mucho, cuando ocasionó este accidente, figúrense ustedes cómo lo haría, al darse cuenta de la hazaña ejecutada.

Qué uñas son las más culpables

Hay mujeres de armas tomar, ahora que casi a los hombres se nos caen de los dedos, y lo deben ser, a no dudarlo, Lucía Navas Jiménez, de cuarenta y seis años, viuda, y Margarita Pueyo Alvarez, de veintiséis, como lo prueba la «bronce» que entre ellas surgió, que fué de las que congregan a un público numeroso, aficionado a esta clase de espectáculos callejeros, tan movidos y tan «emocionantes».

Esas dos mujeres, sin que sepamos el motivo, aunque suponemos que no sería muy grave la causa que las impulsó a tomarse la justicia por su mano, ya que, tratándose de riñas entre las representantes del sexo débil, el más fútil pretexto hace vibrar sus nervios poco firmes, no se contentaron con dirigirse unos piropos de los que hacen que se ruborice hasta un mozo de cordel, ponemos como ejemplo irrefutable de masculina «imperturbabilidad», sino que quisieron pasar a vias de hecho, empleando las uñas, como el mejor de los argumentos «rasgantes y punzantes». Es decir, para hablar más claro, que quisieron hacerse pupa, y lo consiguieron, aun cuando lo realizaron en pequeñas dosis.

«La» Lucía salió de la reyerta con unas cuantas erosiones y confusiones en la cara y cabeza, de pronóstico leve; y «la» Margarita, no obstante haber recibido algunos golpes de su rival, resultó completamente ileso. Hay que reconocerlo, por los detalles apuntados; las uñas de la segunda estaban más afiladas que las de la primera, y además son juveniles: cuentan veintiséis años de edad, mientras que las de su adversaria tienen cuarenta y seis, lo que supone un desgaste digno de ser reflejado. Se hallaban éstas, pues, en condiciones de visible inferioridad combativa. Es como si hubiera quien se empeñara, armado con un cortaplumas, en luchar con otro que esgrimiera una de las navajas llamadas cabriteras, de las que «chaca» música con sus muelles escalofrantes.

El Juzgado ha intervenido en el asunto y dilucidará qué uñas son las más culpables, y, por tanto, cuáles deben catalogarse entre las armas prohibidas.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Se alquila en sitio céntrico un piso para poca familia, agua corriente y pila para lavar. Razón, en la Administración de este periódico

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)
El presidente interino del Directorio
Hoy despachó el general Magaz con el director general de Abastos. Le visitó también en la Presidencia el general Muñoz Cobos.

En el Ayuntamiento

En la sesión municipal de esta mañana fué aprobada una moción de varios concejales del Ayuntamiento de la Corte, proponiendo que éste preste ayuda a las empresas de comunicaciones aéreas entre las ciudades del centro de España.
De Marruecos
Melilla.—Hoy se espera en Melilla al general Soriano y a una escuadrilla de hidroaviones que cooperará con la Aviación española al castigo de los rebeldes.

Una sección de fuerzas regulares indígenas han ocupado hoy los puestos de Dar-Saraz y Dar-Agreda. Otro grupo de indígenas de la intervención, con una harca amiga, han guarnecido el puesto de Imisiret. Las fuerzas francesas avanzan lentamente hacia Tazza. Se tiene noticia de que las bajas hechas a los rebeldes en los últimos combates ascienden a más de 600.

Tánger

Reina calma absoluta en la región de Llazan. En la zona occidental española se notan importantes concentraciones rifeñas, especialmente en las proximidades de Xauen.

VINICULTORES!

Empleando el «ALCOOGEME PUJOL», obtendréis una fermentación rápida, natural y completa, dando por resultado un buen vino, seco, clarificado, fino y con el máximo de fuerza alcohólica. El «ALCOOGEME PUJOL» impide la producción de enfermedades en los vinos, evitando que se agrien, piquen, pudren, etc., etc. Este producto suprime en absoluto el uso de levaduras, yeso, ácido tartárico y bisulfito.

ES DE FACIL EMPLEO: Basta esparcirlo en pequeña cantidad al estrujar las uvas, si se trata de VINOS TINTOS; basta mezclarlo con el mosto, si se trata de VINOS BLANCOS.

ECONOMICO: Porque se necesita poca cantidad. El «ALCOOGEME PUJOL» se expende en cajas de madera precintadas, y cada una lleva una pequeña medida de hojalata e instrucciones para usarlo. Representante general para España: LUIS GIFRE, Figueras (GERONA) Teléfono núm. 378

Representante en Segovia y provincia: DON EDILBERTO GALINDO, Centro de Seguros, Judería Vieja, 4 (Plazuela del Corpus)

NOTA: Se ruega a los señores vinicultores se sirvan pasar sus pedidos cuanto antes, al objeto de poder suministrarlos el producto para la época de la vendimia.

ANUNCIO

En Sepúlveda, y en subasta pública voluntaria, se vende un molino harinero, turbina moderna de cuarenta caballos, cuatro pares de piedras y ceruido; la línea es susceptible de grandes mejoras. La subasta tendrá lugar el 10 de Septiembre próximo en el despacho del abogado don Luis Sánchez de Toledo, donde podrá examinarse el pliego de condiciones, titulación de la línea y productos obtenidos durante los cinco últimos años.

Se vende una chota, preñada de dos meses, por no poder atenderla. Informarán calle de Gascos, número 6, Segovia.

Se necesita un dependiente en la peluquería de Palomares. Cronista Lecea, número 6.

La "Industrial Castellana,"

Fábrica de chocolates elaborados a mano

DE

ISIDRO GARCIA

(Sucesor de Perela)

Estos chocolates se acreditan por sí solos por su elaboración y pureza. (Probados y os convenceréis)

Precios del chocolate de esta casa:

Superior, a 1,75, paquete de 400 gramos. Del número 7, a 1,50, ídem de 400 ídem. Del número 6, a 1,25, ídem de 400 ídem. Del número 5, a 1,00, ídem de 550 ídem. Especial: familiar, a 0,90, ídem paquete. Por cada 25 paquetes, se regala uno.

SE SIRVE A DOMICILIO

Calle de Gascos, 3.—Segovia

"La Segoviana,"

CASA DE VIAJEROS

DE

José Gómez (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, ATOCHA, 18 MADRID

NUEVO BAR

CAMBIO DE DUEÑO

Hermanos Casas (cocineros)

Se hacen toda clase de comidas a la carta y de encargo, a precios muy económicos, desde el jueves en adelante.

Hay comedores en el principal.

NEVERIA, NUM. 2 Cuatro Calles

Ama de cría

casada, leche buena, se ofrece para su casa. Para informes, dirigirse a Agrupación Martín, en Puebla de Pedraza.

Pérdida de unas gafas

El día 26 de Agosto, durante la visita de la colonia escolar catalana al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, se extraviaron unas gafas montadas en pasta, imitación de concha, desde la iglesia al atrio de la casa del señor capellán Quien las presente en el domicilio del doctor señor Gila, San Francisco, 23, se le gratificará.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta ciudad.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio Medio Kilogr.
Items include Merluza, Bonito, Pescadilla, Sardinas, Zapateros, Chicharros, Lengua de vaca, Salmonetes, Lubinas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 - SEGOVIA -



HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el sintoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

DE

PEDRO PARDO

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Automóviles a la Boca del Asno

Para los días festivos se establece un servicio [entre esta capital, San Ildefonso y Boca del Asno, al precio de 2 pesetas ida y 3 ida y vuelta.

Se despachan billetes en el despacho «Central» de la plaza Mayor y en la confitería de Castillo, plaza del Azoguejo, número 3, teléfono 69 y 102, respectivamente.

La salida de Segovia es a las tres de la tarde.

Idem ídem de la Boca del Asno, a las siete y media ídem.

También se alquilan automóviles para otras excursiones a precios reducidos.

Garage: Doctor Sancho, número 8, teléfono 197

VINOS FINOS DE RIOJA DE LA ACREDITADA MARCA

A. y J. Gómez Cruzado

COSECHEROS Y EXPORTADORES

Bodegas y viñedos en HARO (Rioja Alta)

Nota de precios

Table with 4 columns: EMBOTELLADOS ESPECIALES, BOTELLA, 1/2 BOTELLA, Pesetas, Cts.
Items include Rioja predilecto, Rioja clarete, Rioja tinto, Rioja clarete, etc.

TODOS ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN SIN CASCO

Cargamos por cada casco botella 0,50 y media botella 0,40, a reintegrar a la devolución de los referidos cascos.

El Rioja clarete se vende también por arrobas a 10,25 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO

Depósito: Plazuela de la Reina doña Juana, núm. 6 (antes Arquetas).—Segovia.—A. R. DE ALONSO

SE RECIBEN ENCARGOS EN DOMINGO SOTO, NUMERO 1

Balneario de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúridica: Nitrogenada

CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo

Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

AUSTIN

5-7 HP.

EL MEJOR COCHE INGLES

VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD

Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados

3 - 80 kilómetros por hora

Representación: E. DE SOUSA

Teléfono 115.—SEGOVIA

Exposición: Garage España

Ama de cría soltera, de veintitrés años, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Bartolomé Rodríguez, en Cabezuela.

Se venden 285 reses lanaras traídas de la zona de Salamanca y una buena perra. Para tratar, con su dueño, en Turégano, don Juan Canto.

Reuma - Catarros
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-teatro. Gran
des parques y lago nave-
gable
 Habitaciones, desde 1.50
 pesetas
 Pensión, desde 9,50 pts.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descenso de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINGION de arrugas, vello
manchas y cicatrices de la cara, su-
mento y corrección del busto. Des-
trucción de los canas y modifica-
ción en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis.
Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de
las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún
peligro. Desaparición del osena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

Compre Ud. un Sifón 'SPARKLET'

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO y EN TODAS
PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden
preparar, en un minuto, aguas frescas puras,
frescas y recíntas, y toda clase de bebidas
espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un
coste relativamente económico.

SORPRENDEnte y MARAVILLOSO!

ES EL SIFÓN «PRANA» SPARKLETS
por la sencillez, limpieza y comodidad con que
produce una fuente continua de soda, equiva-
lente a las más renombradas aguas de mesa.
MEJOR y MAS BARATA que la que es posible
adquirir por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de cubida Pta. 17'50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET
a cambio de una cajita de capsulas
vacías " 2'25



Concesionario en España: J. M. Casals, apartado 555, Barcelona.
Véndese en Segovia, en el establecimiento de don Teodoro Velasco,
Plaza Mayor, 3.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS

AGUA VISNÚ

SERVICIO

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao
el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20
y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-
bana el 20 de cada mes, para Coruña
Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje
de regreso desde Buenos Aires el día 2
y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga,
el 28 y de Cádiz el 30, para New-York
Habana y Veracruz. Regreso de Vera-
cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes
con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Má-
laga y de Cádiz el 15 para Las Palmas,
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La
Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra,
Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Co-
lón y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, An-
tofagasta y Valparaíso. Salida de Val-
paraíso el 12 de cada mes, regresando
por igual ruta hasta La Guayra, y de allí
a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barce-
lona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona, de Valencia, de Alicante y de Cá-
diz, para Las Palmas, Santa Cruz de Ten-
erife, Santa Cruz de la Palma y puertos
de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo
las escalas de Canarias y de la Penín-
sula indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la
Compañía Trasatlántica tiene estableci-
dos los especiales de los puertos del Me-
diterráneo a New York, y la línea de Bar-
celona a Filipinas, cuyas salidas no son
fijas y se anunciarán oportunamente en
cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las
condiciones más favorables y pasajeros
a quienes la Compañía da alojamiento
muy cómodo y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. To-
dos los vapores tienen telegrafía sin
hilos.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños america-
canos, para corriente alterna, mo-
nofásica y también para continua,
en potencias desde 110 HP. a 1 HP.
Motores para corriente BIFASICA
existencia desde 1 1/2 HP. hasta
10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.—BILBAO

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 46 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilo-
gramos
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

SEPLUVEDA
Trigo, a 20,50 pesetas la fanega de 94
libras.

Centeno, a 17,50 id. id.
Cebada, a 15,00 id. id.
Avena, a 14 id. id.
Algarrobas, a 16,00 id. id.
Yeros, a 15,00 id. id.

AREVALO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 46 id. la fanega
Algarrobas, a 56 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para
siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reco-
nocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Pavimentos de cemento Port- land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cue-
dras, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión,
se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Oimedo (Valladolid), y Juan Leonardo
Muñoz, en Valladolid

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades
de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se
abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve
a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el
pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garan-
tía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUS- TRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el
afamado ACEITE INGLÉS

¡¡ I L O MOTOR OIL !!

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.—LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Única Sociedad concesionaria para el centro de España,

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.—Telefono 22, 69.—S. Madrid

Admitense representantes Stockistas en todos los pueblos

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos
blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la
ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales
y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

[Desconfiar de las imitaciones]

50 años de éxito.



Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de café, terminándose
la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema
mecánico exclusivo de la casa.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las
muchas que hacen desmerecer el valor de estos
caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en
proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este
producto es completamente inofensivo. Se aplica des-
pués de hecho el vino, para corregir o pre-
venir cualquier alteración en la pro-
porción de un quilo por cada
250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PBSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para
toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se
dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplica-
ción, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 9

- MADRID -

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada
y recocida desde 5% de grueso y 20% de
ancho en adelante, en tiras hasta 1 m. y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA.—BILBAO

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 131

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Estévez

pléndida corte, y en aquella mirada exploradora
no encontró un solo rostro animado con el sacro
fuego del entusiasmo. Todos esquivaron la mi-
rada del rey, todos bajaron la vista o la volvie-
ron en otra dirección, por no poder sostener de
frente la del infeliz monarca, que buscaba en
ellos un apoyo y una protección que habían re-
suelto negar.

A esta mirada, que había explicado a Boabdil
más de lo que hubiera querido saber, siguió un
prolongado silencio que inquietaba los ánimos
de la asamblea y comenzaba a turbar en los
semblantes aquella expresión de resignado con-
tento que llenaba de despecho y de amargura el
corazón del rey.

Las proposiciones de los vencedores excedían,

en efecto, con mucho, a las que pudieran haber
soñado los vencidos.

—¿Y si rechazamos esas proposiciones?—pre-
guntó Boabdil con ansiedad y esforzándose en
disimular la profunda pena, el doloroso gemido
que pugnaba por escaparse de sus labios?

—¡Noble príncipe!—respondió tomando con la
mayor presteza la palabra el Impasible y gallar-
do Gonzalo—, no era de esperar, después de lo
que has oído, me obligases a ofender tu ánimo
con el relato de las tristes consecuencias que
traería sobre la inocente ciudad una lastimosa
negativa, pero me veo en la necesidad de llamar
tu atención sobre las circunstancias en que se
halla y sobre la oportunidad que un vencedor
generoso te ofrece, de poder salvar todavía el
honor, la vida y los intereses de un grande y po-
deroso pueblo que Dios ha querido arrancar
para siempre de tu mano por su soberana volun-
tad.

Gonzalo hizo una ligera pausa, y dando un
tono dulce y persuasivo a su voz, que contrasta-
ba maravillosamente con la altanería y arrogan-
cia de su persona, continuó su discurso, que
concluyó por arrastrar a su opinión la de los ya
predispuestos cortesanos.

—Considera, valiente príncipe—añadió dulce-
mente Gonzalo—, considera bien las proposicio-
nes que se te acaban de hacer; reflexiona un mo-
mento sobre el estado de tu pueblo, tan debilita-
do ya por el hambre y las enfermedades, y dime
si todo el valor humano puede hacer callar la ne-
cesidad y dar fuerzas al moribundo para soste-
nerse. Tu valiente y numeroso ejército, mermado
por la guerra, exhausto de recursos y falto de
todos los medios que hacen fuerte al soldado no
podría sostener en la muralla un combate de
veinticuatro horas. El sentimiento de su miseria,
la idea de que a sus espaldas fallecían de ham-
bre sus mujeres, sus hijos, sus hermanos; la
consideración de que abriendo las puertas el ene-
migo le devolvería la paz, el descanso y el pan
de que tanto necesita, desarmaría su brazo, y
entraríamos en la ciudad con las condiciones
abominables del conquistador sobre el conquista-
do. Tus palacios serían allanados por una solda-
desca desenfadada, ansiosa de venganza, tus
riquezas pasarían a manos del vencedor, y tus
mujeres serían el premio de una victoria que cos-
taría la vida a tus valientes vasallos. ¡Qué dife-
rencia tan inmensa! ¡Poder, como podéis toda-
vía salvarlo todo con una palabra, librar vues-

tros bienes y establecer un reino independiente y
pacífico garantizado por las solemnes promesas
de los monarcas castellanos! ¡Considera bien lo
que has de determinar, y si aún dudas, sube
a las elevadas torres de la Alhambra, contempla
nuestras numerosas legiones formadas en derre-
dor de las murallas, extiende la vista por el cam-
pamento, surtido de todo lo necesario para sos-
tenerse por todo el tiempo que quieras dar a tu
obstinada tenacidad, y volviendo después los
ojos al interior de tu pueblo, di si es a fuerza de
valor personal cómo has de contrastar tantos
elementos como Dios ha querido desatar contra
Granada!

Boabdil escuchó atentamente el discurso de
Gonzalo, que aunque nada nuevo venía a anun-
ciarle, por cuanto él, mejor aún que el mismo
Gonzalo, sabía bien la angustiosa crisis alimentic-
ia que en aquel momento afligía a Granada, no
dejaba por eso de conmovérsele y de inclinársele
a admitir las proposiciones.

—Vuestros generosos monarcas—dijo cortés-
mente el rey—recibirán nuestra respuesta tal vez
antes que la noche envuelva el mundo con su
manto de tinieblas. Y vos, caballero—(añadió
volviéndose a fijar en Gonzalo)— vos, que